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 زهرا عسگري ي آزمون مسئول دفترچه
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 »»بهمنبهمن  1919آزمون آزمون ««  پاسخ تشریحیپاسخ تشریحی
 دبستـان ششم 

 3 :ي صفحه
 
 
 

 
 کتاب درسی) 69تا  64 ي  ها صفحه - تقارن و مختصات(  -1
  نمره) 5/0(هر مورد  

 
  کتاب درسی) 73تا  70ي   ها صفحه - تقارن و مختصات(  -2

 رو  صورت روبه بهدهیم که  دوران می هاي ساعت در جهت عقربهدرجه  90ابتدا شکل را 
 : آید می رد
 

 نمره) 1(
 
 

 رو شکل روبهدهیم که  دوران می هاي ساعت لاف جهت عقربهدر خدرجه  180ل را کش سپس
 :شود حاصل می

 
 نمره) 1(

 
 

 کتاب درسی) 79تا  74ي   ها صفحه - تقارن و مختصات( -3

 الف) 

 

 ⇒                      نمره) 1(

 

 نمره) 5/0(پس چهارضلعی مستطیل است. 
3 نمره) 5/0( ب)  4 12= ×  مستطیل عرض = مساحت× طول  =

 عرض=3

 طول=4
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    کتاب درسی) 79تا  74 ي  ها صفحه - و مختصات نتقار(  -4

5ي داده شده  ي دو نقطه چون فاصله 1 4− از مکـان هـر   بایـد  پـس   ،پس این دو نقطه روي طول مستطیل قرار دارنـد  ،است =
   . پس مختصات نقاط خواسته شـده اند دست آیند که در شکل نشان داده شده اط دیگر بهکدام سه واحد به سمت بالا برویم تا نق

5
5

 
 
 

 و 
1
5

 
 
 

 )  نمره 5/0ها  هر کدام از مختصات( است. 

 

 

 

  کتاب درسی) 82تا  80ي   ها صفحه - تقارن و مختصات(  -5

 نمره) 1رسم شکل (

 

 

 

 

 

 نمره) 5/0( نمره) 5/0(

 نمره) 5/0(

 نمره) 5/0(
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  کتاب درسی)   56و  54 ي ها صفحه - )2ورزش و نیرو ((  -6

 نمره)   1( .شود کند، وزن جسم نامیده می اي که زمین به هر جسم وارد می الف) نیروي جاذبه

 نمره)   1(. شود نیروي مغناطیسی نامیده می  کند، رباي دیگر وارد می ربا به آهن ب) نیرویی که یک آهن

 )  کتاب درسی 48و  47ي  ها صفحه - )1ورزش و نیرو ((  -7

 شدن حرکت  شدن یا تند کند -توقفّ جسم -حرکت کردن جسم -تغییر شکل جسم -تغییر جهت حرکت

 )  .نمره دارد 5/0هر مورد صحیح  و کافی است وردم چهار(ذکر   

  کتاب درسی) 59و  56، 55ي  ها صفحه - )2ورزش و نیرو ((  -8

 الف) درست

 کند.) ه از خورشید هنگام حرکت در مدارش تغییر میي هر سیار ب) نادرست (فاصله

 کنند.) ربا همدیگر را دفع می هاي همنام آهن ج) نادرست (قطب

 د) درست

 نمره دارد.)   5/0(هر مورد صحیح 

  کتاب درسی) 59تا  54ي  ها صفحه - )2ورزش و نیرو (( -9

 غیرتماسیب)   غیرتماسیالف) 

 تماسید)  غیرتماسیج) 

 .)  دارد نمره 5/0(هر مورد صحیح 

  کتاب درسی) 52و  51ي  ها صفحه - )1ورزش و نیرو ((  -10

 نمره دارد.)5/0(هر مورد صحیح  )4) و (1ي ( هاي شماره آزمایشالف) 

 نمره) 5/0( )3ي ( شماره  ب) آزمایش

 نمره) 5/0( )2ي ( شماره  ج) آزمایش
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 »فائزه کاووسی« ی)درس بکتا 52و  46، 39 ي  ها صفحه - ششم، هفتم و هشتم هاي درس(  -1

 :اند ی که نادرست معنا شدهیاه معناي صحیح واژه
 قدرت: ةقوذو: صاحب/ 

 »فائزه کاووسی« ی)درس کتاب 51و  45، 39 يها   صفحه - ششم، هفتم و هشتمهاي  درس(  -2

 اند: معناي صحیح آیاتی که نادرست معنا شده
 آموخت.انسان را آفرید، به او سخن گفتن را »: 1«  ي گزینه
 آورند. که ایمان میرحمت و تذکري براي گروهی است  ،(قرآن) آنقطعاً در »: 3«ي  گزینه
 و درخت خرما و انار است. میوهدر آن دو (باغ) »: 4«  ي گزینه

 »نگار سهیلا چهره« ی)درس کتاب 41 ي  صفحه - ششمدرس (  -3

 با بیت صورت سؤال ارتباط دارد. این آیه که »رسد مل خود میي ع هر شخصی، به نتیجه«عبارت است از:  »2«ي  ي گزینه معنی آیه

 »نگار سهیلا چهره« ی)درس کتاب 48 ي  فحهص - هفتمدرس (  -4

 »قابل فهم و آسان کردیم. ،ما قرآن کریم را براي توجه و یادآوري« ي صورت سؤال: معنی آیه

 »نگار سهیلا چهره«    ی)درس کتاب 55 ي صفحه - هشتم  درس(  -5
امیـد   ي ترین ارتباط را با پرتـاب مـاهواره   به گذشتن از مرزهاي آسمان و زمین اشاره شده است که بیش ،صورت سؤال ي در آیه

 دارد.

 »نگار سهیلا چهره« ی)درس کتاب 47و  46 يها  صفحه - (دوران غیبت  -6

 از دید مردم پنهان شدند.امام و پیشوا شدند و به فرمان خدا امام  )مهدي (عري (ع) امام کبعد از شهادت امام حسن عس

 »نگار سهیلا چهره« ی)درس کتاب 54 ي   صفحه - جهان دیگر(  -7

 :ي صورت سؤال معنی آیه
خداونـد   ؛شـود  کس، ظلـم نمـی   شود. امروز به هیچ امروز (روز قیامت) هرکس در برابر کاري که انجام داده است، پاداش داده می«

 .»الحساب است سریع

 »صالح احصائی« ی)درس کتاب 60 ي   صفحه - آداب زندگی(  -8

 غیبت کردن مانند خوردن گوشت برادر مرده دانسته شده است. ،ي صورت سؤال آیهدر 

 »الهام رضایی« ی)درس کتاب 51ي  صفحه – جهان دیگر(  -9

الَّذي  هایقُل یحی« ماید:فر می» کند؟ هاي پوسیده را زنده می چه کسی استخوان ؛ی العظام و هی رمیمن یحیِم«خداوند در پاسخ سؤال 
 »ها را در آغاز آفریده است. ٍ: بگو همان کسی که آنةاوَلَ مرَّ هاانَشاَ

 »فائزه کاووسی« ی)درس کتاب 58 ي صفحه - آداب زندگی(  -10

 . ندخندید ، اما با صداي بلند نمیندتشهمیشه لبخند بر لب دا (ص) پیامبر
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 »نگار سهیلا چهرهنگاه به گذشته ـ « )کتاب نگارش 39ي   صفحه -(ایران من   -11

 ، گریه کردن شاعر به باریدن ابر در بهار تشبیه شده است.»2«ي   در بیت گزینه

 »زهرا مقتدري« کتاب فارسی)   72و  63، 60، 59، 56ي  ها صفحه - آوران ایران من و نام(  -12

 اند: شده اي صحیح کلماتی که نادرست معنامعن

 وهاي ارتش عراق در زمان صدامبعثی: نیر»: 2«ي   گزینه

 ، جمع ملتّها تملل: ملّ»: 3«ي  گزینه

 .کند ، گیر میالکن: کسی که زبانش به هنگام صحبت»: 4«ي  گزینه

 »الهام رضایی« تاب فارسی)ک 68و  60، 53ي ها   صفحه - آوران ایران من و نام(  -13

 است.» نثر«آن، نادرست نوشته شده که صورت صحیح » نصر«ي  ، واژه»3«ي  در گزینه

 »زهرا مقتدري« کتاب فارسی) 72و  56ي ها   صفحه - آوران ایران من و نام(  -14

 »:2«ي  صورت صحیح بیت گزینه

 »تنم را فرش کردم تا بتازد/ دلم را نذر کردم تا بیاید«

 »الهام رضایی« )و بخش اعلام فارسیکتاب  53ي  صفحه -ایران من(  -15

 است. به آن اشاره شده »3«ي  گزینهاست که در بیت  »کیمیاي سعادت« ،امام محمد غزالی یکی از آثار نام
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 »فائزه کاووسی« کتاب فارسی) 71ي  صفحه - آوران نام(  -16

 شود. ترکیب نمی» نامه«با » ظالم«ي  ، واژه»3«ي  در گزینه

 »الهام رضایی« کتاب فارسی) 61ي     صفحه -(ایران من   -17

 است از: عبارت» 1«ي  شود. بنابراین صورت صحیح گزینه در پایان جملات خبري نقطه گذاشته می

 خانه یا کتابخانه. هر دو شکل نوشته، درست است؛ مثلاً کتاب

 »فائزه کاووسی« کتاب فارسی) 72ي     صفحه - آوران نام(  -18

(عج) به امام زمان  »انپادشه خوب«و  »آفتاب وفا« ،»سبزقامت«عبارات مفهوم انتظار وجود دارد و » 4«و » 2«، »1«ي ها در گزینه

 اي به امام زمان (عج) ندارد. اشاره »استانرپیک «اما  دارند،اشاره 

 »فائزه کاووسی« کتاب فارسی) 60تا  58ي ها صفحه - ایران من(  -19

ي  در حاشیه »کوي ذوالفقاري«فروشی بود و او به همراه فرزند خردسال خود در  شغل دریاقلی اوراق، »دریاقلی«طبق متن درس 

 کرد. شهر آبادان زندگی می

 »زهرا محمدباقري« کتاب فارسی) 56ي  صفحه – ایران من(  -20

صورت سؤال و  مفهوم بیتاما  ،میهن ما و عزیز است ،وطن چه آباد و چه ویران باشد کند که بیان میشاعر » 2«  ي در گزینه

 .تاس آمادگی براي فدا کردن جان در راه حفظ وطن مقابل دشمن ،ها سایر گزینه
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 »نگار سهیلا چهره« کتاب درسی) 63تا  60 ي ها صفحه – سفري به اصفهان(  -21

 نقش جهان واقع شده است. االله در میدان مسجد شیخ لطف و مسجد جامع عباسی (امام)  قاپو، بازار قیصریه، کاخ عالی

 »الهام رضایی« کتاب درسی) 55ي   صفحه - ي اسلامی پیشرفت علوم و فنون در دوره(  -22

کردند و از   زندگی می تمردم اروپا در جهل و خرافاند، دهاي علمی بزرگ دست یافته بو پیشرفت به اي که مسلمانان دوره در

 اروپا معروف است.» عصر تاریکی«جا خبري نبود. این دوره به  هاي علمی در آن پیشرفت

 »نگار سهیلا چهره« کتاب درسی) 65و  64ي   ها صفحه - (سفري به اصفهان  -23

 .بودندکنونی) در غرب و ازبکان در شرق  ي عثمانی (ترکیهشمنان صفویان، د

 »فائزه کاووسی« کتاب درسی) 63تا  61هاي    صفحه - سفري به اصفهان(  -24

 سال طول کشید. 18 حدود االله به فرمان شاه عباس ساخته شد و ساختن آن الف) مسجد شیخ لطف

 که کار استاد رضا عباسی است. دوش دیده می یزیبای هاي نقاشی ،قاپو ب) در داخل کاخ عالی

 متر ارتفاع دارد. 40از   هاي آن بیش و هر یک از مناره پ) مسجد امام چهار ایوان در چهار جهت جغرافیایی دارد

 »نگار سهیلا چهره« کتاب درسی) 76و  75، 73، 71ي ها صفحه - اوقات فراغت(  -25

امور اوقات فراغت هایی هستند که در  جوانان جز مؤسسات و سازمان و وزارت ورزش واسلامی وزارت فرهنگ و ارشاد 

کنند. فعالیت می
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 »امیرحسین اجریاننگاه به گذشته ـ « کتاب درسی)   35و  34 يها     صفحه - سفر به اعماق زمین(  -26
کننـد. بنـابراین بـا     ر عبور میتراکم، کندت هاي نرم و کم هاي سخت و متراکم، تندتر و از سنگ اي درون زمین از سنگ امواج لرزه

ي داخلی حالت  تر از خمیرکره است؛ زیرا هسته ي داخلی بیش اي در هسته دهنده، سرعت امواج لرزه تشکیل  توجه به تراکم مواد
 جامد و خمیرکره حالت خمیري دارد.

 »یل زنجانیحمیدرضا حاجی اسماع« کتاب درسی)   54و  50تا  46ي     صفحه - )2) و (1ورزش و نیرو ((  -27
 هاي نادرست: بررسی گزینه

 ها را حس کرد. توان اثر آن توان مشاهده کرد اما می نیروها را نمی»: 1«  ي گزینه

 دو جسم باید بر هم اثر کنند تا در حین برهم کنش به هم نیرو وارد کنند.»: 2«ي  گزینه

 نند.براي ظاهر شدن نیرو، حداقل دو جسم باید بر هم اثر ک»: 3«  ي گزینه

 »زهرا عسگري« کتاب درسی)   51تا  47ي ها   صفحه - )1ورزش و نیرو ((  -28
 بررسی موارد نادرست:

را هل دهد، جعبـه   جعبهتواند به سمت راست یا چپ حرکت کند. اگر شخص  ب) اگر جعبه در اثر نیروي شخص حرکت کند، می

 کند. ت حرکت میکند و اگر شخص جعبه را بکشد، جعبه به سمت راس به سمت چپ حرکت می

 ج) هل دادن و یا کشیدن معادل وارد کردن یا اعمال نیرو است.

 »امیرحسین برادران« )  کتاب درسی 50تا  47ي ها   صفحه - )1ورزش و نیرو ((  -29
کنـد؛ بنـابراین امیـر، علـی را هـل       شود به سمت راسـت حرکـت مـی    حالت اول: علی بر اثر نیرویی که از طرف امیر به او وارد می

 دهد. دهد و علی هم امیر را هل می یم

کشد و  کند؛ بنابراین علی، امیر را می شود، به سمت راست حرکت می حالت دوم: امیر بر اثر نیرویی که از طرف علی به او وارد می

 شد.ک امیر هم علی را می

 »هدي توبک« )کتاب درسی 52و  51ي ها   صفحه - )1ورزش و نیرو ((  -30
 جهت مخالف باشند.دو اندازه و در  شود که نیروها هم ارد بر جسم صفر میزمانی نیروي خالص و

 »نیلوفر مرادي« )کتاب درسی 54تا  51و  47ي ها   صفحه - )2() و 1ورزش و نیرو ((  -31
 بررسی موارد نادرست:

 کشد. ي زمین اجسام را به سمت زمین می  ب) نیروي جاذبه
کنیم،  که توپی را به سمت بالا پرتاب می شود؛ براي مثل زمانی اجسام نمی نیروي وزن همواره سبب افزایش سرعت حرکتج) 

 شود. کاهش سرعت توپ می ببشود و س نیروي وزن در خلاف جهت حرکت توپ به توپ وارد می ،هنگام بالا رفتن توپ
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 »امیرحسین اجریان« )کتاب درسی 57تا  54ي ها   صفحه - )2ورزش و نیرو ((  -32 

 است. زمین زمین پس از جدا شدن از درخت بر اثر نیروي گرانشیها به طرف  سقوط برگ
 جذب شدن میخ آهنی به آهنربا بر اثر نیروي مغناطیسی است.

ي پلاستیکی مالش داده شده و جذب شدن بادکنک مالش داده شده با موي سر به دیـوار بـر    هاي کاغذ به شانه جذب شدن خرده
 ریکی است.تاثر نیروي الک

 »نیلوفر مرادي« )کتاب درسی 54ي    صفحه - )2( ورزش و نیرو(  -33

 
 

 »نیلوفر مرادي« )  کتاب درسی 55ي    صفحه - )2ورزش و نیرو ((  -34
 د.نچرخ مر در اثر نیروي گرانشی به دور خورشید میق 160ي شمسی با بیش از  ي دیگر منظومه  زمین و هفت سیاره

 »هدي توبک« )یکتاب درس 56و  55ي ها   صفحه - )2ورزش و نیرو ((  -35
 کنیم. گیري آن از نیروسنج استفاده می یکاي وزن نیوتون است و براي اندازه

 کنیم. گیري آن معمولاً از ترازو استفاده می گیري جرم کیلوگرم است و براي اندازه یکاي اندازه

 »راز بهبود مه« کتاب درسی) 56ي      صفحه - )2( ورزش و نیرو(  -36
 کنند؛ بنابراین: هاي ناهمنام همدیگر را جذب می دفع و قطب هاي همنام همدیگر را قطب

 

 »حمیدرضا حاجی اسماعیل زنجانی« کتاب درسی)   57ي  صفحه - )2ورزش و نیرو ((  -37
 صورت دافعه ظاهر شده است. در شکل صورت سؤال، بین دو میله نیروي الکتریکی وجود دارد که به

 »نیلوفر مرادي« )  درسی کتاب 58ي   صفحه - )2ورزش و نیرو ((  -38
شود؛ زیرا نیروي اصطکاك در  دیرتر متوقّف می اولي  کند و در مرحله تري را طی می بیشي اول مسافت  باتري در مرحله

 ي دوم است. تر از مرحله ي اول کم مرحله

 »امیرحسین برادران« کتاب درسی)   59ي     صفحه - )2ورزش و نیرو ((  -39
هـل دادن   تر باشد، بهتر است و هنگام الا رفتن از کوه و گره زدن طناب هرچه نیروي اصطکاك بیشهنگام ترمز کردن اتومبیل، ب

 تر باشد، بهتر است. اسکی روي برف هرچه نیروي اصطکاك کمیک جسم سنگین و 

 »زهرا عسگري« کتاب درسی)   59ي     صفحه -) 2(ورزش و نیرو (  -40
 شود، بستن زنجیر چرخ است. یش اصطکاك و سر نخوردن خودروها انجام مییکی از کارهایی که در روزهاي برفی براي افزا
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 »زاده ندا اسلامینگاه به گذشته ـ « کتاب درسی) 39تا  36ي     ها صفحه - (کسر  -41

 کنیم. را ساده می سمت چپ ابتدا کسر

 1

1

7 2 7 5 35
8 5 8 2 16

1 7 1
7 8 8

= ÷ = × = 


= × =



سمت چپ کسر 
1

2

35
35 1 35 8 3516

1 16 8 16 1 2
8

= = ÷ = × =  

35 28 2835 2282 70
70

( )⇒ = ⇒ = × ÷ =

14

70
2

35×
1 1

2
×

1

14 7
2

= =  

 »زاده ندا اسلامی« کتاب درسی) 69تا  64ي ها صفحه - تقارن و مختصات(  -42

 افتد. ي تمام نقاط روي شکل نسبت به خط مشخص شده، روي خودش می قرینه» 1«ي  تنها در گزینه

 »مجتبی مجاهدي« کتاب درسی) 69تا  64ي  ها صفحه – تقارن و مختصات(  -43

امـا   ؛ي مشخص شده بچرخانیم تا روي خودشان منطبق شـوند  درجه حول نقطه 180را باید  »3«و » 2«، »1«هاي  گزینه

 .شود روي خودش منطبق می ،بچرخانیم ي مشخص شده حول نقطه درجه 90را اگر » 4«ي  گزینه

 »مجتبی مجاهدي«   کتاب درسی) 73تا  64 هاي    صفحه – تقارن و مختصات(  -44

 درجه حول این نقطه است. 180ادل با دوران مع ،قرینه کردن نسبت به یک نقطه

 »زاده ندا اسلامی«   کتاب درسی) 79تا  74ي ها صفحه - تقارن و مختصات(  -45

 واحد به سمت پایین حرکت کنیم. 3واحد به سمت جنوب یعنی  3واحد به سمت راست و  2واحد به سمت شرق یعنی  2

4 2 6
7 3 4
+   

=   −   
 

 »ساناز نادري شیران«     کتاب درسی) 79تا  74ي ها  هصفح - تقارن و مختصات(  -46

 

مساحت مثلث 2 2 2
2
×

= =  

 
 

 چپسمت صورت کسر 
 
 

 مخرج کسر سمت چپ
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 »زاده ندا اسلامی« )کتاب درسی 82تا  80ي ها  صفحه -تقارن و مختصات (  -47 

ي  اگر نقطه
6
4

 
=  
 

پس به  ؛شود واحد زیاد می 2طول آن  الف را نسبت به خط مورد نظر قرینه کنیم، عرض آن ثابت مانده و

ي  نقطه
8
4

 
 
 

 رسیم. می 

 
 
 
 

 »ساناز نادري شیران«   کتاب درسی) 79تا  74ي ها  صفحه -تقارن و مختصات (  -48

ها روي محور طول → عرض  0=  

1 0 1+ = = −   

 

 »مقدم مهزاد حسنی« کتاب درسی) 79تا  74 يها    صفحه - قارن و مختصاتت(  -49

 الزاویه است. قائم ي این مختصات مربوط به ذوزنقه ،رو با توجه به شکل روبه

 

 

 

 »نازنین محسنی« )کتاب درسی 79تا  74ي ها   صفحه -تقارن و مختصات (  -50

 ي بین محورهاي مختصات قرار دارد. چون طول و عرض برابرند، پس روي نیمساز زاویه

1 12 2
2 2

10 5 1 12 2
4 2 2 2

   
   
   =
   = =      
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 »نازنین محسنی« )کتاب درسی 79تا  74ي    ها صفحه –تقارن و مختصات (  -51

ترتیب  جدید بههاي  ، مختصات رأسبرابر کنیم 5ها را  اگر مختصات رأس
0
0
 
 
 

 ،30
30

 
 
 

 ،30
0

 
 
 

0و  
30

 
 
 

 شود. می 

30 5
6

= =  

30 30 900 25
6 6 36
×

= = =
×

  

 

 »زهرا یوسفی« )کتاب درسی 79تا  74 هاي صفحه -تقارن و مختصات (  -52

 از فرمولذوزنقه شکل موردنظر یک ذوزنقه است که مساحت 
2

 آید. دست می به 

2رو  روبه ي پس مساحت ذوزنقه 4 2 6
2

( )+ ×
 است. =

 

 

 

 

 »مجتبی مجاهدي« کتاب درسی) 82تا  80ي ها صفحه -تقارن و مختصات (  -53
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (مجموع دو قاعده)× ارتفاع 

 ضلع مربع جدید
 ضلع مربع اولیه

 مربع جدید مساحت
 مربع اولیه مساحت

 : مربع جدید

ww
w.
ka
no
on
.ir



 
 

 »»بهمنبهمن  1919آزمون آزمون ««  پاسخ تشریحیپاسخ تشریحی
 دبستـان ششم 

 15 :ي صفحه
 
 
 »زهرا یوسفی«  کتاب درسی) 82تا  80هاي  صفحه -تقارن و مختصات (  -54 

چهارضلعی با مختصات  ،در تقارن این شکل نسبت به خط مشخص شده
6
2

 
 
 

 ،
8
4

 
 
 

 ،
10
4

 
 
 

و  
8
2

 
 
 

آید که نقطه  دست می به 

4
6

 
 
 

 ها نیست. عضو آن 

 
 
 
 
 
 
 

 »شادنوش شفیعی اردستانی«  کتاب درسی) 82تا  80هاي  صفحه -صات (تقارن و مخت  -55
 صورت زیر خواهد بود: هاي ساعت، به درجه در جهت عقربه 90ي  به اندازه» د«ي  حول نقطه» آ ب پ«دوران مثلث 

 
 
 
 
 
 

ترتیب  دوران به ازپس » پ«و » ب«، »آ«پس مختصات نقاط 
5
3

 
 
 

آ، 1 
5
4

 
 
 

ب و 1 
3
5

 
 
 

 پ خواهد بود.1 

 

: مجموع مختصات سه رأس مثلث جدید 
5 5 3 13
3 4 5 12
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 »کوشا صمیمی -نگاه به گذشته « (هوش تصویري)  -56

ي آن به سمت پایین قرار   هانهشود و د ي موردنظر برعکس می دایره اگر مستطیل پایینی روي مستطیل بالایی تا زده شود، نیم
ي  دایره د.گیر همچنان به سمت راست قرار می رو به بالا نیز به سمت پایین و جهت فلش رو به راست  گیرد. جهت فلش می

 گیرد. ي بزرگ قرار می دایره مشکی توپر نیز درون نیم

 »مجتبی مجاهدي« (هوش تصویري)  -57

 .باشددرست تواند  می» 4«ي  گزینهفقط از قطرهاي مربع است. پس  داده شده درون دایره و روي فقط یکی ي هنقط

 »مجتبی مجاهدي« (هوش تصویري)  -58

 ها. هاي مثلث مثلث قرار دارد و نه روي رأس دو مشترك  در شکل داده شده نقطه روي ضلع
 مثلث قرار دارد. دو مشترك  نقطه روي ضلع» 4«ي  در گزینه فقط

 »زاده محمد اسماعیل« (هوش تصویري)  -59

 آورند. وجود می مربع را به طور که مشخص است، اشکال (الف)، (ب) و (د) در کنار یکدیگر یک همان
 

 »زاده محمد اسماعیل« (هوش تصویري)  -60

مشترك  قسمتمثلث و دیگري در  مستطیل و یکی از نقاط در قسمت مشترك مربع و دایره، یکی در قسمت مشترك مربع و
 هر سه وجود دارند. »1«ي  سه قسمت موردنظر تنها در شکل گزینهمستطیل و مثلث قرار دارد. 

 »کوشا صمیمی« (هوش تصویري)  -61

داشته باشیم. همچنین در هر  يدر هر ردیف دو شکل افقی و یک شکل عمودي داریم. پس در ردیف سوم نیز باید شکل عمود
وجه به وجود شکل سمت چپ در ردیف سوم، در یک شکل فضاي بیرون ستاره و دایره رنگ شده است. پس با ت ، تنهاردیف
 درست است.» 1«ي  گزینه

 »کوشا صمیمی« (هوش تصویري)  -62

ابتداي ردیف همواره به  سمت راسترود و شکل دوم از  هر ردیف به انتهاي ردیف بعدي می از سمت چپ هر بار شکل دوم
 شود. منتقل میبعدي 

 »زاده محمد اسماعیل« (هوش تصویري)  -63

 د.نوجود دار» 2«ي  (ب) در تصویر گزینه تصویر هاي شکلي  همه

 »زاده محمد اسماعیل« (هوش تصویري)  -64

 هاي ساعت (پادساعتگرد) است. حرکت فلش روي محیط دایره در خلاف جهت حرکت عقربه »1«ي  گزینهفقط در تصویر 

 »زاده محمد اسماعیل« (هوش تصویري)  -65

 دهد. ي تو خالی را نشان می سر فلش افقی، دایره و دایره قرار دارد سمت نیم ش در یکلسر هر دو ف» 3«و » 2«، »1«هاي  در گزینه
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 »نگار سهیلا چهره -نگاه به گذشته « کتاب فارسی) 42و  41هاي  صفحه -(دانایی و هوشیاري   -66

 یه از ریاکاري است.کنا» پشت بر قبله نماز خواندن«و » روي بر خلق داشتن«ي مبالغه وجود ندارد.  آرایه» 4«ي  در بیت گزینه

 »زهرا مقتدري« )فارسیکتاب  72و  68، 67، 63، 62، 59، 58، 56 يها صفحه - آوران ایران من و نام(  -67

 اند: ي صحیح کلماتی که نادرست معنا شدهامعن

 نوشتن کتاب :تألیف»: 1«ي  گزینه

 ، خانه حجره: اتاق»: 2«  ي گزینه

 دژخیم: دشمن»: 4«ي  گزینه

 »نگار سهیلا چهره« )نگارشکتاب  53 ي فحهص - آوران نام(  -68

 ها: بررسی گزینه

 جمع متن ←متون »: 1«  ي گزینه

 جمع فصل ←فصول »: 2«  ي گزینه

 جمع فاضل ←فضلا »: 3«ي  گزینه

 »نگار سهیلا چهره« )و بخش اعلام فارسیکتاب  72و  64، 60 يها صفحه - آوران ایران من و نام(  -69

 .نادر ابراهیمی استاز آثار » اي براي شب خانه«

 »زهرا محمدباقري« )و بخش اعلام فارسیکتاب  70تا  66 يها صفحه - آوران نام(  -70

 .استسینا  از ابوعلی اثري »ي علایی نامه دانش«اما  ،از آثار دهخداست» امثال و حکم« ،»1«ي  در گزینه
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 »نگار سهیلا چهره« )فارسیکتاب  70 ي  صفحه - آوران نام(  -71 

بزرگی و مبالغه در شدت غم و این عبارت، بیان  از بلکه هدف شاعر ،شود براي سؤال مطرح نمی» که مپرس«عبارت 

 اش است. ناراحتی

 »زهرا مقتدري« )فارسیکتاب  72 ي صفحه - آوران نام(  -72

دعا کردن تأکید دارد و  رشاعر تنها ب »2«ي  اما در گزینه ،از دعا در انتظار پاسخ و اجابت است شاعر پس ،در بیت صورت سؤال

 یا استجابت آن نیست.پاسخ  نشنیدندر پی شنیدن یا 

 »فائزه کاووسی« فارسی)کتاب  61 ي صفحه - ایران من(  -73

 پرسشی بوده و نیاز به علامت سؤال دارد. چهارممصراع دوم بیت 

 »فائزه کاووسی« )نگارشکتاب  53 ي صفحه - آوران نام(  -74

 ي جمع به آن افزوده نشده است. ي جمعی است که نشانه است و واژه »عنصر«ي  جمع کلمه »عناصر«

 »فائزه کاووسی« )فارسیکتاب  70 ي صفحه - آوران نام(  -75

 .یادي داردهر دو بیت به این مفهوم اشاره دارند که روزگار براي عاشق، بدون معشوق رنج و سختی ز
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 19 :ي صفحه
 
 
 

 

 »نیلوفر مرادينگاه به گذشته ـ « کتاب درسی)   26و  12تا  9ي    ها صفحه - ي کاغذسازي وکارخانه (زنگ علوم  -76
تر از عمـق گـودال    بیش» ج«ي  و عمق گودال گلوله» ج«ي  تر از عمق گودال گلوله بیش» ب«ي  که عمق گودال گلوله با توجه به این

شـویم کـه در حجـم یکسـان جـرم       اند، متوجه مـی  گلوله از ارتفاع یکسان و روي یک خاك فرود آمدهاست و هر سه » آ«ي  گلوله
بینـیم کـه در حجـم     مـی » 1«ي  است. تنهـا در نمـودار گزینـه   » آ«ي  تر از جرم گلوله و بیش» ب«ي  تر از جرم گلوله کم» ج«ي  گلوله

 تر است. بیش» آ«ي  از جرم گلوله» ج«ي  و جرم گلوله» ج«ي  از جرم گلوله» ب«ي  یکسان، جرم گلوله
 
 
 

 
 »امیرحسین برادران« کتاب درسی)   47ي  صفحه - )1ورزش و نیرو ((  -77

کنـد،   کند، جعبه به سمت چـپ حرکـت مـی    )، شخص سمت چپ جعبه قرار دارد و بر اثر نیرویی که به جعبه وارد می1ل (کدر ش
 ده است.یبنابراین شخص، جعبه را کش

کند؛  کند، جعبه به سمت راست حرکت می مت راست جعبه قرار دارد و بر اثر نیرویی که به جعبه وارد می)، شخص س2در شکل (
 بنابراین شخص، جعبه را کشیده است.

 »نیلوفر مرادي« کتاب درسی) 52و  51ي ها صفحه - )1ورزش و نیرو ((  -78
) جعبه شروع به حرکت کرده است؛ 2ر است. در شکل () جعبه ساکن است؛ بنابراین نیروي خالص وارد بر جعبه صف3) و (1در شکل (

 تر است. ) بیش3) و (1) از شکل (2بنابراین نیروي خالصی به جعبه وارد شده است. پس نیروي خالص وارد بر جعبه در شکل (

 »نیلوفر مرادي« کتاب درسی)   52تا  50 يها    صفحه - )1ورزش و نیرو ((  -79

) 2نیوتون و نیرویی که گروه ( 15کند برابر  ) به طناب وارد می1است. زیرا نیرویی که گروه ( مسابقه ي ) برنده1در ابتدا گروه (

 نیوتون است. 12کند برابر  به طناب وارد می

 کنیم: ي مسابقه را مشخص می در هر گزینه برنده

 برنده .کند ) به طناب وارد می2نیرویی که گروه ( کند. ) به طناب وارد می1نیرویی که گروه ( گزینه

 )1گروه ( نیوتون 11 نیوتون 16 »1«

 )1گروه ( نیوتون 13 نیوتون 14 »2«

 )2گروه ( نیوتون 14 نیوتون 13 »3«

 )1گروه ( نیوتون 12 نیوتون 15 »4«
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 20:ي صفحه
 
 
 
 »راز بهبود مه« اب درسی)  کت 56تا  54ي ها    صفحه - )2ورزش و نیرو ((   -80 

 10000ي  . اما وزن جسم در فاصلهاستآن بستگی دارد و همواره مقدار ثابتی ي  دهنده ي تشکیل ماده مقدارجرم یک جسم به 

 تر است. متري از سطح زمین نسبت به وزن آن روي سطح زمین کم

 »زهرا عسگري« اب درسی)کت 59و  58، 52، 51ي ها    صفحه - )2( ) و1( ورزش و نیرو(  -81

 کند. کند را خنثی می لی به جعبه وارد میاثر نیرویی که عمستقیماً  طکاك بین جعبه و زمیننیروي اص

 »حمیدرضا حاجی اسماعیل زنجانی« اب درسی)کت 56و  47ي ها    صفحه - )2) و (1( ورزش و نیرو(  -82

 شود. شیدن ظاهر میورت کص صورت هل دادن و نیروي جاذبه به در دو آهنربا، نیروي دافعه به

 »دي توبکه« اب درسی)کت 56ي     صفحه - )2ورزش و نیرو ((  -83

ناهمنام هستند؛ » ج«و » الف«هاي  کنند. بنابراین قطب جذب می هاي ناهمنام همدیگر را هاي همنام همدیگر را دفع و قطب قطب

نیز » ج«و » ب«هاي  پس قطب ؛همنام هستند» د«و » الف«هاي  اهمنام هستند. به عبارت دیگر قطبننیز » د«و » ب«هاي  پس قطب

 همنام هستند.

 »نیلوفر مرادي« اب درسی)کت 59و  58ي ها    صفحه - )2نیرو (ورزش و (  -84

بین زمین و  كرویم، نیروي اصطکا گذارد اما هنگامی که راه می نیروي اصطکاك معمولاً در خلاف جهت حرکت بر جسم اثر می

 راند. پاهایمان، ما را به جلو می

 »ین اجریانامیرحس« اب درسی)کت 59و  58ي ها    صفحه - )2ورزش و نیرو ((  -85

 كتر از نیروي اصطکا ) بیش1ي ( تري را طی کرده است. بنابراین نیروي اصطکاك گلوله ) مسافت بیش2ي ( ي شماره گلوله

 ) است.1ي ( تر از مدت زمان حرکت گلوله ) بیش2ي ( ) است و مدت زمان حرکت گلوله2ي ( گلوله
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 21 :ي صفحه
 
 
 

 

 »مجتبی مجاهدينگاه به گذشته ـ « کتاب درسی) 73تا  70هاي  صفحه - (تقارن و مختصات -86

درجـه   180ي مشخص شده مرکز تقارن است. پس بـا دوران   نقطه ،را به عنوان یک شکل نگاه کنیم »ب«و  »الف«اگر کل شکل 

 شود. منطبق می »ب«شکل بر  »الف« ، شکلي مشخص شده حول نقطه

 »مجتبی مجاهدي« )درسیکتاب  69 تا 64 ي ها صفحه ˚ تقارن و مختصات( -87

 نهایت محور تقارن دارد. در واقع محور تقارن آن است. پس نقطه بی ،گذرد هر خطی که از یک نقطه می

کند و دیگري خطی که از پاره خط  خط عمود است و آن را نصف می خط حداکثر دو محور تقارن دارد. یکی خطی که بر پاره پاره

 کند و پاره خط روي آن قرار دارد. عبور می

نهایـت محـور    پـس خـط راسـت بـی     .هر خط عمود بر خط راست محور تقارن آن است، ز دو طرف انتها نداردچون خط راست ا

 تقارن دارد.

 خط گذرنده از مرکز دایره محور تقارن آن است.هر  .نهایت محور تقارن دارد دایره نیز بی

 »مجتبی مجاهدي« )کتاب درسی 69تا  64 ي ها صفحه ˚ تقارن و مختصات( -88

 الساقین محور تقارن دارند ولی مرکز تقارن ندارند. الاضلاع و متساوي مثال: مثلث متساوي ،رست استدنا» 1«ي  گزینه

 الاضلاع مرکز تقارن دارد ولی محور تقارن ندارد. زیرا متوازي ،نادرست است» 2«  ي گزینه

 نهایت محور تقارن دارد. ا دایره بینادرست است. زیر» 4«ي  گزینه

چـون مرکـز   (در صورت وجود مرکز تقـارن)؛  از مرکز تقارن عبور کنند  بایدي محورهاي تقارن  ت است. همهدرس» 3«ي  گزینه

 مرکز شکل است.  ،تقارن

 »بانی فرد مرجان جهان« کتاب درسی) 82تا  80و  73تا  70ي  ها صفحه - تقارن و مختصات(-89

حال باید نسـبت  خواهد بود.    صورت به ، شکل»د«ي  هاي ساعت حول نقطه در جهت عقربهشکل  ي درجه 270پس از دوران 

 خواهد بود.  صورت  حاصل به شکلها این شکل را قرینه کنیم که  عرض رمحوبه 
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 »مقدم مهزاد حسنی« کتاب درسی) 73تا  70ي  ها صفحه - تقارن و مختصات( -90 

شـکل  هاي سفید  قسمت  ي ي شکل، همهروهاي ساعت و قرار دادن آن  در جهت عقربه »4«ي  گزینهشکل ي  درجه 90با دوران 

 شود. پوشانده می

 »سعید اصحابی«  کتاب درسی) 69تا  64ي  ها صفحه - (تقارن و مختصات -91

 شود. دست آوردن تصویر شکل در آب، شکل از بالا به پایین قرینه می براي به

 
 »سعید اصحابی«  کتاب درسی) 82تا  74ي  ها صفحه - (تقارن و مختصات -92

ي  ي نقطه ینهابتدا قر
4
0
 
 
 

ي  را نسبت به نقطه 
0
7

 
 − 

 آوریم. دست می به 

0 4 0 4 4
2

7 0 14 0 14
−         

× − = − =         − − −         
 

ي  جایی مختصات به نقطه جابه
4

2
− 
 
 

در واحـد کـم شـود.     2واحد اضافه شود و از عرض نقـاط   4شود که به طول نقطه  باعث می 

 نتیجه: 
4 4 0
4 2 16

− +   
=   − − −   

 

 »زاده محمد اسماعیل«   کتاب درسی) 82تا  80ي  ها   صفحه - تقارن و مختصات( -93

ها را نسبت به  ي هر یک از رأس قرینه
6
3
 
 
 

 آوریم: دست می به 

ي الف : قرینه : ت 
6 1 12 1 11

2
3 2 6 2 4
         

× − = − =         
         

  

بي  : قرینه : ث 
6 0 12 0 12

2
3 1 6 1 5
         

× − = − =         
         

  

ي پ : قرینه : ج
6 3 12 3 9

2
3 2 6 2 4
         

× − = − =         
         

  

شکل برابر با  ي قرینه هاي بنابراین مختصات رأس
11
4

 
 
 

و  ت 
12
5

 
 
 

و  ث 
9
4
 
 
 

 است. ج 
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 »مجتبی مجاهدي«   ی)کتاب درس 79تا  74 يها    صفحه -تقارن و مختصات ( -94 

اي  درجـه اسـت. اگـر نقطـه     45درجه است و بنابراین نیمساز این زاویـه   90بین محورهاي مختصات  ي ابتدا توجه شود که زاویه
پـس   .الساقین اسـت  متساوي مشخص شده، چرا که مطابق شکل مثلث .حتماً طول و عرض آن برابر است ،روي این نیمساز باشد

 ي ر است. نقطهطول و عرض نقطه براب
4

2 2

 −
 
 × − 





 پس عرض آن صفر است. یعنی ،ها است روي محور طول 

   2 2 0 1× − = ⇒ =  
 
 

 ي نقطه
3

1

 +
 
 + 



 : . پسپس طول و عرض آن برابر است .بین محورها است ي روي نیمساز زاویه 

13 1 1 3 1 3 1 3 4=+ = + → + = + ⇒ = ⇒ + = + =

   

 »زاده محمد اسماعیل« کتاب درسی) 79تا  74ي ها    صفحه -مختصات (تقارن و  -95
4 7

5 1 1 8 8
6 6 0 0 6

6 6

− +

         
→ → → →         

         

− +

 

4 7

8 4 4 11 11
6 6 0 0 6

6 6

− +

         
→ → → →         

         

− +

 

پـرش   80کند. پـس بـا    تغییر نمی عرضشود و  تر می واحد بیش 3 طولچهار پرش، هر یابیم که با  با توجه به الگوي فوق درمی

80 ت:توان نتیجه گرف می 20
4
= 

5 20 3 65
6 6

( )+ ×   
=   +   

  

ي  یعنی در پرش هشتادم، قورباغه به نقطه
65
6
 
 
 

 رسد. می 

4

65 61 61
6 6 0

6

−

     
→ →     

     

−

 82پرش  81پرش  

 چهارمپرش  سومپرش  دومپرش  اولپرش 


